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Anpassung Gebäudeaußenwand:
· Türöffnungsbereich mit Blockziegel 24 HLz 20x30 cm ausmauern,

Oberflächen putzen und nach Farbwahl des AG gestalten

Fenster ausbauen und verwerten:
· außenliegende Fenstereinheit ca. 1,10 m x 1,35

m ausbauen und verwerten

Standrohr liefern und montieren:
· Standrohr NW 100 mm, Länge 1,00 m liefern und

in abgehende Rohrleitung einstecken sowie an
Regenfallrohr montieren, Standrohr in RAL7016

Standrohr liefern und montieren:
· Standrohr NW 100 mm, Länge 1,00 m liefern und

in abgehende Rohrleitung einstecken sowie an
Regenfallrohr montieren, Standrohr in RAL7016

Wand aus Mauerwerk Wd 24 cm abbrechen:
· Außenwandmauerwerk Wd 24 cm schienengeführt mittels

Nassschneidverfahren beidseitig schneiden und Mauerwerk
im lichten Fenstermaß abbrechen und verwerten

Betriebsraumeingangstür herstellen:
· Betriebsraumeingangstür als einflügelige Tür

liefern und montieren
· Türbreite ca. 1,20 m, Türhöhe ca. 2,20 m
· Bodenanschlag ca. 2 cm
· Montage in lichter Mauerlaibung (Blockzarge)
· Zarge umlaufend mit 2 cm Bodenanschlag
· Anschlag: DIN rechts (Bänder außenliegend)
· Tür nach außen öffnend, Drücker innen,

Knauf außen, mit Bodentürfeststeller

2,
26

Tür ausbauen und verwerten:
· Außentüranlage, zweiflüglig, ca. 2,23 x 2,29 m

ausbauen und verwerten

EMSR-Raumeingangstür herstellen:
· EMSR-Raumeingangstür als einflügelige Tür liefern und

montieren
· Türbreite ca. 1,20 m, Türhöhe ca. 2,20 m
· Bodenanschlag ca. 2 cm
· Montage in lichter Mauerlaibung (Blockzarge)
· Zarge umlaufend mit 2 cm Bodenanschlag
· Anschlag: DIN links (Bänder außenliegend)
· Tür nach außen öffnend, Drücker innen, Knauf außen, mit

Bodentürfeststeller

Fassade instandsetzen und gem.
Farbkonzept des AG gestalten

Fassade in RAL 1015 (Hellelfenbein)

2,26

Sockelarbeiten:
Sockel instandsetzen und gem. Farbkonzept des AG
gestalten, Sockel in RAL 7030 (Steingrau)

Traufkasten / Gesims:
Gesims aus Holz (Dachsparren, Pfetten und
umlaufende Holzschalung) mit
Überholungsbeschichtung analog Bestandsfarbton
(braun) erneuern

EMSR-Raumeingangstür herstellen:
· EMSR-Raumeingangstür als einflügelige Tür liefern und

montieren
· Türbreite ca. 1,20 m, Türhöhe ca. 2,20 m
· Bodenanschlag ca. 2 cm
· Montage in lichter Mauerlaibung (Blockzarge)
· Zarge umlaufend mit 2 cm Bodenanschlag
· Anschlag: DIN links (Bänder außenliegend)
· Tür nach außen öffnend, Drücker innen, Knauf außen, mit

Bodentürfeststeller
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RAL 7030 (Steingrau)

Lüftungsöffnungen verschließen:
· Elektr. Lüfter wird durch EMSR-Bauteil ausgebaut
· Öffnung Lüfter Betriebsraum: Wandstärke 24 cm, ca. 70 cm x 70 cm
· Öffnung Lüfter EMSR-Raum: Wandstärke 24 cm, ca. 30 cm x 30 cm
· Mauerwerksöffnung mit Vollziegel konstruktiv verschließen
· Oberflächen innen/außen putzen und nach Farbwahl des AG gestalten

Standrohr liefern und montieren:
· Standrohr NW 100 mm, Länge 1,00 m liefern und

in abgehende Rohrleitung einstecken sowie an
Regenfallrohr montieren, Standrohr in RAL7016

RAL 7030 (Steingrau)

Sockelarbeiten:
Sockel instandsetzen und gem. Farbkonzept des AG
gestalten, Sockel in RAL 7030 (Steingrau)

Traufkasten / Gesims:
Gesims aus Holz (Dachsparren, Pfetten und
umlaufende Holzschalung) mit
Überholungsbeschichtung analog Bestandsfarbton
(braun) erneuern

unterer Ringanker

oberer Ringanker
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1 x Außenwanddurchführung 635 mm x 1.235 mm, gerade, Außenwand EG:
· Mauerwerknassschneidverfahren, schienengeführt durch Außenwand EG,

gerade Schnittführung +/- 1 Grad Winkelgenauigkeit
· Außenmauerwerk ca. 24 cm stark + Putz, Mauerwerksöffnung zwischen

oben- und untenliegendem Ringanker herstellen, Mauerwerk verwerten
· Einbau Lüftungskulisse "Zuluft" erfolgt durch HLS-Bauteil (LOS03)
· Lage Unterkante ca. 3,375 m über RFOK
· Spaltmaß zu UK oberer Ringanker und Lüftungskulisse mit Styrodur

ausfüllen und wandseitig gewebeverstärkt verputzen

Fassade instandsetzen und gem.
Farbkonzept des AG gestalten

Fassade in RAL 1015 (Hellelfenbein)

Standrohr liefern und montieren:
· Standrohr NW 100 mm, Länge 1,00 m liefern und

in abgehende Rohrleitung einstecken sowie an
Regenfallrohr montieren, Standrohr in RAL7016

3,83 1,89 1,60 1,89 4,29

13,49

Gerinnesanierung:
Gerinnesanierung gemäß Sanierungskonzept ausführen

Kronengeometrie Winkelstützwand sanieren:
· vorh. Winkelstützwand im Kronenbereich und luftseitig

gemäß Betonsanierungssystem instandsetzen / sanieren
· vorh. Edelstahlgeländer (22 Befestigungspunkte,

Gewindebolzen 14 mm) demontieren, seitlich lagern und
nach Betonsanierungsarbeiten wiederherstellen

Lüftungsgitter ausbauen, Öffnung verschließen:
· Lüftungsgitter einschließlich Rahmen und Fensterbank ausbauen und

verwerten, Wandstärke 24 cm
· Mauerwerksöffnung mit Vollziegel konstruktiv verschließen
· Oberflächen innen/außen putzen und nach Farbwahl des AG gestalten

Standrohr liefern und montieren:
· Standrohr NW 100 mm, Länge 1,00 m liefern und

in abgehende Rohrleitung einstecken sowie an
Regenfallrohr montieren, Standrohr in RAL7016

Kronengeometrie Winkelstützwand sanieren:
· vorh. Winkelstützwand im Kronenbereich und luftseitig

gemäß Betonsanierungssystem instandsetzen / sanieren
· vorh. Edelstahlgeländer (22 Befestigungspunkte,

Gewindebolzen 14 mm) demontieren, seitlich lagern und
nach Betonsanierungsarbeiten wiederherstellen

Gerinnesanierung:
Gerinnesanierung gemäß Sanierungskonzept ausführen

Traufkasten / Gesims:
Gesims aus Holz (Dachsparren, Pfetten und
umlaufende Holzschalung) mit
Überholungsbeschichtung analog Bestandsfarbton
(braun) erneuern
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unterer Ringanker

oberer Ringanker
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1 x Kernbohrung Ø75, gerade, Außenwand EG:
· KB durch Außenmauerwerk Wd 24 cm, gerade

(Anschluss Klimasplitgerät)
· Höhenlageeinordnung nach Vorgabe EMSR
· Ringraumdichtung durch EMSR-Bauteil

3,69

1,61

Kernbohrung DN 150, schräg, Bodenplatte EG:
· KB von innen durch Bodenplatte schräg nach

außen in Erdreich
· Ringraum verdämmen

1,29

1,29

1,49

1,69

3 x Kernbohrung DN 150, schräg, Bodenplatte EG:
· KB von innen durch Bodenplatte schräg nach

außen in Erdreich
· Ringraum verdämmen

2,16

2,37
2 x Kernbohrung DN 150, schräg, Bodenplatte EG:
· KB von innen durch Bodenplatte schräg nach

außen in Erdreich
· Ringraum verdämmen

ANSICHT VON SÜDOST
*Zulaufseite*

ANSICHT VON NORDWEST
*Ablaufseite*

ANSICHT VON NORDOST
*Rückseite*

ANSICHT VON SÜDWEST
*Vorderseite*

Standrohr liefern und montieren:
· Standrohr NW 100 mm, Länge 1,00 m liefern und

in abgehende Rohrleitung einstecken sowie an
Regenfallrohr montieren, Standrohr in RAL7016

Fassade instandsetzen und gem.
Farbkonzept des AG gestalten

Fassade in RAL 1015 (Hellelfenbein)

RAL 7030 (Steingrau)

Fassade instandsetzen und gem.
Farbkonzept des AG gestalten

Fassade in RAL 1015 (Hellelfenbein)

Fliesenspiegel erhalten

Einlaufrinne ausbauen und neu herstellen:
· vorh. Einlaufrinne ausbauen un verwerten
· neues Rinnenelement NW100 liefern und fachgerecht

einbauen

Zug
an

g D
G

Rolltoranlage 2 herstellen:
· Rolltoranlage 1 als doppelwandiges Aluminiumrolltor (3,00 m x 3,00 m) mit

automatischem Torantrieb liefern und betriebsbereit montieren
· Deckenhöhe innen, licht: 4,00 m
· Torführungsschienen und Montagematerial aus Edelstahl 1.4301,

Bodenabschlussprofil aus EPDM
· Torinnen und -außenschale nach Farbgebung des AG (RAL5018, türkisblau)
· Toranlage mit Sicherheitschließkante als optische Kontaktleiste
· Toranlage mit Ansteckantrieb in Totmann-Schaltung mit Nothandkettenbedienung

Rolltoranlage 1 mit feststehender Nebentüranlage herstellen:
· Rolltoranlage 1 als doppelwandiges Aluminiumrolltor (3,00 m x 3,00 m) mit

automatischem Torantrieb liefern und betriebsbereit montieren
· Deckenhöhe innen, licht: 4,00 m
· Torführungsschienen und Montagematerial aus Edelstahl 1.4301,

Bodenabschlussprofil aus EPDM
· Torinnen und -außenschale nach Farbgebung des AG (RAL5018, türkisblau)
· Toranlage mit Sicherheitschließkante als optische Kontaktleiste
· Toranlage mit Ansteckantrieb in Totmann-Schaltung mit Nothandkettenbedienung
· Toranlage mit feststehender Nebentür (970 mm x 2.200 mm) mit Obentürschließer

nach Farbgebung des AG (RAL5018, türkisblau)

Sockelarbeiten:
Sockel instandsetzen und gem. Farbkonzept des AG
gestalten, Sockel in RAL 7030 (Steingrau)

Zugangsanordnung
analog Bestand

Standrohr liefern und montieren:
· Standrohr NW 100 mm, Länge 1,00 m liefern und

in abgehende Rohrleitung einstecken sowie an
Regenfallrohr montieren, Standrohr in RAL7016

Sockelarbeiten:
Sockel instandsetzen und gem. Farbkonzept des AG
gestalten, Sockel in RAL 7030 (Steingrau)

Containerplatte
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1 x Außenwanddurchführung 635 mm x 1.235 mm, gerade, Außenwand EG:
· Mauerwerknassschneidverfahren, schienengeführt durch Außenwand EG,

gerade Schnittführung +/- 1 Grad Winkelgenauigkeit
· Außenmauerwerk ca. 24 cm stark + Putz, Mauerwerksöffnung zwischen

oben- und untenliegendem Ringanker herstellen, Mauerwerk verwerten
· Einbau Lüftungskulisse "Abluft" erfolgt durch HLS-Bauteil (LOS03)
· Lage Unterkante ca. 3,375 m über RFOK
· Spaltmaß zu UK oberer Ringanker und Lüftungskulisse mit Styrodur

ausfüllen und wandseitig gewebeverstärkt verputzen
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